

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50 Provincias, trimestre « 5'00 Número del día 10 céntimos. Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

EL DÍA DE PAGA

El día de paga, cuando toda una familia esperaba comer y gozar de la alegría que la indigencia le priva, conviértese en el día más amargo de la existencia.

El obrero alcoholizado, marcha presuroso a la taberna, en donde consume sus jornales y su existencia, incitado por el maldito alcohol.

Y vedlos ahí!

Un cuerpo yerto. Una madre petrificada, por el dolor y unos inocentes niños condenados a perpétua miseria, si es que no van camino del crimen o de la locura.

¿Quién, quién es el autor de ese homicidio?

¿Quién, quién será el causante del abandono de esa desventurada familia?

¿Quién, quién será el culpable de tantas y tantas desdichas que esperan a esas inocentes criaturas?

¿Es que no hay justicia? ¿Es que no hay previsión? ¿Es que no hay humanidad?

Así parece, así es en efecto.

Porque este cuadro desolador se repite una y otra vez, sin que de ello se conmuevan los que por su carácter de personas civilizadas están obligadas a ello.

Las autoridades, los intelectuales, los adinerados, los ciudadanos todos responden a tanto mal, con la más supina indiferencia.

Maldita paga!

Malditos saber y dinero, cuando son instrumentos del mal!

Construcción naval

Ya hemos dicho que la Sociedad Española de Construcción Naval ha resuelto emprender en España la ejecución de toda clase de construcciones navales mercantes y obras de carenas y reparaciones sobre la base del volumen de obra de que dispone la Compañía Trasatlántica, adquiriendo de ésta la factoría naval de Matagorda y construyendo un astillero en Bilbao, de acuerdo con la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya.

Para ello se celebrarán los pertinentes contratos con las indicadas Compañías, con arreglo a bases de las cuales las más importantes son éstas:

El precio global que la Sociedad Española de Construcción Naval ha de abonar a la Compañía Trasatlántica, por la cesión del volumen de obra de nuevas construcciones y de carenas y reparaciones, así como la transferencia de la propiedad del establecimiento de Matagorda, se valúa en pesetas 6.500.000, teniendo en cuenta que la Compañía Trasatlántica se reserva una parte del establecimiento de Matagorda.

El pago de la cantidad fijada en la base anterior podrá verificarse, de acuerdo con la Compañía Trasatlántica, total o parcialmente, en obligaciones que emita la Sociedad Española de Construcción Naval, que en ningún caso bajarán para dicho efecto de cinco millones de pesetas, y la Compañía Trasatlántica procurará facilitar la colocación en el mercado de las obligaciones que la Sociedad Española de Construcción Naval emita para los fines del negocio y queden en su poder.

El convenio con la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya tendrá por objeto el arrendamiento de terrenos y suministro de materiales y energías.

El arrendamiento de terrenos será por plazo de veinticinco años y comprenderá la superficie aproximada de 1.496.510 pies; la renta anual será de 30.000 pesetas, habiendo de satisfacer, además, la Sociedad Española de Construcción Naval, el 10 por 100 del beneficio líquido que obtenga en su astillero en Bilbao mientras el contrato de arrendamiento dure, gozando la Naval del derecho de opción a la compra de estos terrenos, desde el quinto año de su arrendamiento, por el precio de 1'62 pesetas el pie.

El suministro de materiales comprenderá los necesarios para la construcción y reparación de buques mercantes que la Sociedad Española de Construcción Naval ejecute por todo el tiempo de vigencia del contrato celebrado con el Estado por la Compañía Trasatlántica, determinándose el precio de estos

materiales (f. a. b. Bilbao) por el precio mensual que tengan en el mercado inglés, más 40 pesetas oro para las chapas y 35 pesetas oro para las barras, pudiendo revisar estos precios si los aranceles españoles sufriesen modificación, para ponerlos en armonía con las alzas o bajas que estos experimentasen.

Para obtener los 15 millones de pesetas que ha de emplear en conjunto en este nuevo negocio de la construcción naval mercante, el Consejo ha acordado pedir a las 20.000 acciones, serie A, el desembolso de 50 por 100 que les resta por efectuar, importando este 50 por 100 cinco millones de pesetas y verificar una emisión de obligaciones por pesetas 6.500.000, obteniéndose el resto por la aplicación a este negocio de la parte consiguiente de la disponibilidad de la Sociedad.

En relación con este proyecto, la Junta general de accionistas ha acordado crear y emitir 13.000 obligaciones al portador, de 500 pesetas nominales cada una, con interés anual de 5 por 100, amortizables en el plazo máximo de 25 años y al tipo de emisión de 95 por 100, autorizando al Consejo de Administración para establecer el cuadro de amortización.

También ha decidido autorizar al Consejo de Administración para realizar aquellas operaciones de crédito y consiguientes emisiones de valores que pudieran hacer necesarias las construcciones navales para la Compañía Trasatlántica, en virtud del contrato que con la misma se celebre.

NOTICIAS VARIAS

La caseta del Club Náutico

Dentro de pocos días estarán terminadas las obras que se vienen realizando en la caseta instalada en la punta del Muelle, y que se destina a la sociedad «Club Náutico».

Una vez terminadas, se instalarán las oficinas.

Buque con turistas

Hoy por la mañana llegará a nuestro puerto, el hermoso vapor «Thalia», que conduce importante contingente de turistas.

En la Alcaldía

Ayer tarde estuvo en la Alcaldía, el señor D. Felipe Lerdo de Tejada, representante del propietario de la finca núm. 17 y 19 de la calle de San Rafael, que se ha de expropiar para dedicarla a la construcción del Grupo Escolar.

La entrevista estuvo relacionada en ponerse de acuerdo en todo a los trámites previo de la venta.

El arquitecto municipal

Mañana regresará de Madrid, el arquitecto municipal D. Juan Cabrera.

Poseción

Se ha posesionado en el día de ayer del cargo de maestro en propiedad de la Escuela número 2, de la calle de Columela, el maestro nacional D. Fermín Marín.

Ocurrencias locales

A las 16 y 10, por los guardias municipales José Candón y José Llanos, fué detenido en la inspección de vigilancia Ricardo Quijano Sur, por haber embarcado en el vapor de los prácticos, con objeto de trasladarse a uno de los de la Compañía Trasatlántica, de policía.

El correo de Canarias

De Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, llegó ayer el vapor correo «Atlante», con 52 pasajeros.

La carga que ha traído consiste en 152 bultos que son barriles, bidones y barricas vacíos.

El «Reina Victoria»

Para Canarias salió ayer de este puerto el vapor de este nombre, que conduce 34 pasajeros.

Buque de guerra

Ayer por la mañana fondeó en bahía, el crucero de guerra alemán «Dresden», procedente de Siracusa (Italia).

Hoy continuará viaje para Viel. Desplaza 3.600 toneladas y la tripulación la forman 370 hombres.

Lo manda el capitán de fragata Von Ludwicks.

A bordo de dicho buque y para cumplimentar al comandante de la expresada nave en nombre de la autoridad de Marina de este puerto, estuvo el teniente de navío don Sebastián Gómez y Rodríguez de Arias.

D. Diego Caballero ayudante de plaza del general gobernador militar interino. Estuvo también a bordo de dicho buque el general de brigada don Manuel Llopi.

El «Carlos V»

Para Celta salió ayer de este puerto el crucero «Carlos V», que arbolaba la insignia del almirante don José Pidal.

Nuevo trasatlántico

Hoy llegará a nuestro puerto el nuevo trasatlántico «Valencia» de la Compañía Hamburguesa Americ Linie, que consignan en esta los señores Hijos de Evelio Lainez.

Atracará al muelle Reina Victoria.

Telegrama

El Sr. Alcalde recibió el siguiente en contestación al que dirigiera al señor que lo suscribió.

«Madrid 16, a las 11'20. Recibí telefonema, procuro informarme y proceder en consecuencia.

Moyano»

Marítimas

Ayer tarde, acompañado del consul de su nación en Cádiz, D. E. Whinte, estuvo a visitar al comandante de Marina, el del crucero alemán «Dresden».

Sufragio

Ayer a las nueve y media, con asistencia de numerosos fieles, celebróse funeral solemne y misa cantada, por el alma de la Sra. D.ª María Josefa Pérez Lobato, esposa de nuestro muy apreciable convecino el industrial de panadería D. Marcelino Miquel García.

El religioso acto tuvo lugar en el devoto Sanatorio de Nuestra Señora de la Palma, para que asistieran a él, como lo efectuaron, las dos pequeñas huérfanas de aquella virtuosa señora, las cuales reciben educación en las Escuelas populares de San José.

Reiteramos el pésame a la familia.

El «Infanta Isabel de Borbón»

La hermosa nave «Infanta Isabel de Borbón», de la Compañía Trasatlántica destinada en la actualidad a correo entre Cádiz y Buenos Aires, llegó ayer a nuestro puerto de retorno de su viaje.

A bordo fueron el apoderado de la Compañía don Carlos Barrié y los altos funcionarios de la misma D. Sebastián Martínez de Pinillos y don Mariano del Povil.

Se tomaron todo género de precauciones para que los pasajeros que fueran a desembarcar lo hicieran con toda comodidad.

Se preparó el salón de espera y se pusieron a disposición del pasaje varios auxiliares.

Parejas de Seguridad, Vigilancia y Guardia Municipal cuidaron de que el público no se aproximase cuando se verificara el desembarco y no causaran molestias.

Para Cádiz ha traído 150 pasajeros y hasta 705 en tránsito.

También estuvo a bordo el Sr. D. José Luis Rodríguez Guerra consul de Chile en esta que fué a esperar al señor ministro de España en aquella República Excmo. Sr. D. Juan G. de Salazar.

El «Infanta Isabel» ha batido el record de la velocidad.

De Buenos Aires salió un día antes que el «Infanta» el hermoso buque «Príncipe de Udine», que era el campeón de los vapores más rápidos de la línea Europa-Buenos Aires.

Pues el «Infanta Isabel» alcanzó en la marcha al otro día, consiguiendo adelantarle 250 millas, dándose con este motivo por vencido el «Príncipe de Udine».

Con este motivo el pasaje de primera ha dirigido un mensaje de satisfacción al Sr. D. Manuel Dechamps capitán de la dicha nave española.

En el momento en que se verificaba este acto, el entusiasmo a bordo fué grandísimo.

Se han sacado fotografías de cuando alcanzaba al buque italiano, al tenerlo al frente y al dejarlo atrás.

En el «Infanta Isabel», que habrá salido ya de este puerto para el de Barcelona, han marchado los Sres. D. Gerónimo Angulo y D. Justo Ruiz Lina.

El trasatlántico «Montserrat»

En la mañana de ayer entró en nuestro puerto el correo de la Habana, trasatlántico «Montserrat».

Para Cádiz ha traído 58 pasajeros, y en tránsito 306.

A bordo de dicho buque ha llegado una peregrinación, que la forman los excelentes señores don Ramón Ibarra González, arzobispo de Puebla; don Leopoldo Ruiz, arzobispo de Morella, y don Rafael Amador, obispo de Huajuapala de León (Estado de Oaxaca).

Los canónigos señores don Luis Rodríguez y R. P. Florencio Alvarez.

La constituyen en total, 115 peregrinos de todos los pueblos de Méjico, entre ellos 34 sacerdotes y 8 religiosos.

Visitarán a Lourdes, Marsella, Jafa, Tierra Santa, Nápoles y Roma, para ver a S. S. el Papa.

Desembarcaron a su llegada a Cádiz, visi-

tando la Catedral, otras iglesias, Academia de Bellas Artes, convento de Capuchinos.

Después almorzaron en diferentes hoteles, entre ellos el de «Francia», «Victoria», «Continental», «Roma» y «España».

Los peregrinos dirigieron cariñoso saludo al expresidente de la República mejicana, don Porfirio Díaz, que se encuentra en París, el que contestó afectuosamente.

A bordo de dicho buque y durante la travesía, se han celebrado fiestas, que resultaron agradabilísimas; especialmente, las que más sobresalieron, fueron las efectuadas con motivo de celebrar su santo el capitán de la nave y el arzobispo señor Ibarra.

Han llegado también de paso para Barcelona, el señor cónsul dominicano don Juan Bautista Román, el canciller don Federico A. Rojas, artista Giaconde Bugato, don Miguel Márquez y don Manuel M. Mena, periodistas mejicanos.

Este buque continuará hoy viaje para Barcelona.

Por telégrafo

Madrid, 16 (varias horas.)

El consejo de guerra contra el excapitán Sánchez

En el sitio de autos.—recorrido por las habitaciones de Sánchez.— Todavía quedan rastros.

A las nueve menos veinte de la mañana, entraron los generales que constituyen el tribunal calificador del proceso, con el excapitán Sánchez, en el edificio de la Escuela de Guerra.

Acto seguido pasaron a las dependencias que ocupaba la familia del procesado.

El Juez encargado de la instrucción del sumario, estuvo explicando al general Tovar y demás miembros del Consejo, todas las incidencias averiguadas del delito, señalándoles los lugares a medida que iba exponiendo los hechos delictivos.

En muchas de las dependencias escenario de crímenes, se observan manchas de sangre y hasta rastros que marcan el recorrido del cadáver.

El Tribunal se detuvo especialmente, ante la arteza donde se verificó el descuartizamiento y ante el hueco practicado en el muro para emparedar los restos.

La diligencia duró hasta las nueve y veinticinco, hora en que el Consejo se trasladó a las prisiones militares.

Expectación.—Numeroso público.— Llegada de María Luisa, de Manolita, del viejo Buch, de los peritos y demás testigos.— Sánchez va perdiendo su sangre fría.

A pesar de que la sesión del Consejo de Guerra no estaba anunciada hasta las diez de la mañana, desde las ocho están materialmente invadidos todos los alrededores de las prisiones militares.

Fuerzas de la guardia de Seguridad y parejas de la benemérita, cuidan del orden y de que no sea invadido el establecimiento penitenciario.

La expectación es aún mayor que ayer porque se esperan ya en la sesión de hoy las declaraciones de los procesados y de los testigos.

A las nueve y media llega en un coche celular María Luisa, acompañada de vigilantes de la cárcel y de una enfermera.

El público prorrumpe en silbidos y mueras.

Poco rato después llegó Manolita y el viejo Buch, que tienen que ser protegidos por la fuerza pública.

Las numerosas personas que ocupan

las inmediaciones del edificio, van comentando y señalando á los testigos que caminan hacia el Consejo.

Se asegura que la actitud del excapitán Sánchez ha variado extraordinariamente, hasta el punto de que desde su salida del Consejo de ayer no ha dormido ni comido, concretándose á tomar en todo ese tiempo, dos tazas de caldo.

Empieza el Consejo.—Protesta de Serrano Batanero.—Lectura á petición de la defensa de los antecedentes familiares de Sánchez y del dictamen pericial sobre la inteligencia del procesado.—Dialogan Serrano Batanero y los peritos.—Se suspende la sesión.

A las diez y diez minutos de la mañana, se abre la Sala, donde está constituido, por los mismos oficiales generales que ayer, el Consejo de Guerra.

El aspecto de Sánchez concuerda perfectamente con los rumores que corrian respecto á su estado de ánimo.

Al dar principio al acto, la defensa protesta de la presencia en Sala de varios testigos y la presidencia, de conformidad con lo que tenía interesado el defensor Sr. Serrano Batanero, ordena la lectura de un exhorto cumplimentado por el juez de la Coruña y que hace referencia á los antecedentes de la familia de Sánchez.

Después se lee el dictamen pericial sobre las facultades intelectuales del procesado.

De una y otra lectura se desprende que aun cuando en la familia del excapitán existieron varios anormales, Sánchez es un perfecto normal aun cuando su madre muriera de un ataque congestivo y su padre fuera un definido alcohólico.

Tampoco influye en la definición cerebral del procesado, el hecho de que en su familia se registran varios casos de aguda meningitis en ocasiones seguidas de muerte.

Los peritos concluyen su dictamen, diciendo que el reconocido es perfectamente responsable de sus actos.

La defensa dialoga con los peritos alienistas y uno de ellos protesta de la ingerencia del Sr. Serrano Batanero en lo que pertenece al campo científico, protestando á su vez la defensa de que los médicos hayan también invadido el terreno legal.

Después de esta diligencia se suspende el acto, siendo las once y media de la mañana.

Se reanuda la sesión.—Las pruebas de la defensa.—Otro perito.—Renuncia de testigos.—El viejo Buch y Manolita.—Escena tristísima.—La niña sufre un síncope.—Protestas de paternidad.

A los doce en punto se reanuda la sesión del Consejo.

Comiéntase por la lectura de determinadas declaraciones que interesó el señor Serrano Batanero.

Sánchez interrumpe una de las lecturas y el presidente le obliga á que permanezca callado.

Para aclarar un punto de su dictamen pericial, concurre el doctor Murillo, al cual le pregunta el fiscal Sr. Rivadella, si la muerte de Jalón fué instantánea ó si por el contrario fué degollado con vida.

La pregunta tiene por objeto, determinar si existió ó no ensañamiento.

Por su parte el Sr. Cabrera, en interés de su defendida María Luisa, pregunta también á Murillo extremos con este particular relacionado.

Como la prueba pericial no pudiera hacerse responsable de una afirmación categórica, queda el asunto sin resolver.

Se llama á varios testigos, propuestos por las defensas, los cuales no comparecen, renunciando á la prueba los señores Batanero y Cabrera.

Después de esto entran en sala el viejo Buch acompañando á Manolita, la hija menor de Sánchez.

La niña y el viejo rompen en llanto al ver á Sánchez.

Manolita sufre un síncope; acude el padre á socorrerla; el Tribunal le obliga á

que permanezca sentado y Sánchez grita «¡Es mi hija!»

La escena es tristísima hasta el punto de hacer que el Tribunal suspenda la sesión.

Tercera sesión de hoy.—Declaración de Luisa.—Horrenda manifestación.—Invocación á Dios para robustecer la clemencia.—Ignorancia de María Luisa.

A las tres de la tarde se reunió de nuevo el Consejo de guerra, para continuar la vista.

Concurre á prestar declaración la procesada, como coautora, María Luisa.

Está extremadamente pálida y conmovida, notándose en su cara huellas de sufrimiento.

Se da lectura á la última declaración por ella prestada, en la cual se ratifica.

Contestando á preguntas del fiscal, los defensores y el presidente, vuelve á relatar el crimen en la forma conocida.

Entre los que concurren hay un movimiento de repugnancia.

Interrogada sobre la paternidad de dos hijas que tuvo, se arrodilla y exclama: «*¡Juro por Dios, que pertenecen á mi padre.*»

El movimiento de espantosa repugnancia crece en el público.

Sánchez no está en el Consejo.

Antes de abandonar el Consejo, María Luisa pide clemencia, negando que tuviera el menor conocimiento del propósito de su padre de matar á Rodrigo (textual).

Comparece Sánchez.—Explicaciones del presidente.—Interrogación fiscal.—Insiste en sus negativas.—Acusación á su hija y á tres personas más.—El fiscal lee su informe.—Sánchez llorando.

Al salir María Luisa entra en sala el excapitán Sánchez.

Su aspecto decae por momento.

El presidente general Tovar, dice al procesado que bajo su responsabilidad y obedeciendo los dictados de su conciencia, se ha opuesto á que presenciara la declaración de su hija.

Sánchez, aunque lamentándolo, se conforma.

Respondiendo á preguntas del fiscal, niega terminantemente cuantos hechos se le imputan.

Acusa ó su hija de infame y de que pretende su perdición en la forma conocida.

Lamenta que no se haya encarcelado á tres personas más, pues de esta manera se hubieran sabido muchas cosas.

Sánchez pretende continuar hablando, pero la presidencia lo ataja diciendo que cuando llegue la hora podrá hacerlo extensamente.

Acto seguido, el fiscal lee su informe de calificación y petición de pena ya publicado.

Durante la lectura el excapitán llora repetidas veces.

La defensa de Serrano Batanero.—Protestas por dificultades y desconsideraciones sufridas.—La inmoralidad de María Luisa.—Contradicciones entre lo declarado por las dos hermanas.—Reconoce en incesto.—Más imputaciones á María Luisa.—Celos repugnantes.—Descripción del acto.—La locura cubriendo al crimen.—Calificación de la defensa.—Circunstancia atenuante.

Toca en turno leer su informe al señor Serrano Batanero, defensor de excapitán Sánchez.

En todos los concurrentes se nota un movimiento de expectación.

Comienza el informe protestando de las dificultades que se le han puesto para realizar su cometido y de las desconsideraciones de que se le ha hecho objeto, que llegaron hasta el punto de sujetársele á un cacheo.

Al entrar de lleno en la defensa, ensañase, pintando la figura inmoral de Luisa por ella misma confesada.

Niega buena parte de los hechos y pretende sacar partido en favor de Sánchez, de las contradicciones que se observan entre lo dicho por María Luisa y testificado por Manolita, respecto á la for-

ma como subió García Jalón á la casa del excapitán, el día del crimen.

Reconoce la existencia del incesto, pretendiendo disculparlo con razonamientos que á nadie convencen.

Insiste en sus censuras á María Luisa, que la califica de viciosa y de ambiciosa; ambición y egoísmo que hizo el que se decidiera á atraer á su casa á García Jalón, para convencerse de si era rico, y en los momentos en que suponía que su padre se encontraba ausente.

Pero Sánchez estaba celoso (movimiento de repugnancia) y se encontraba oculto investigando los actos de su hija.

Al verla prodigar caricias á García Jalón tuvo un acceso de celo, un arranque de locura y apoderándose del primer arma que encontró, cometió con ella el crimen.

Para demostrar este arranque de locura recuerda los antecedentes clínicos y frenopáticos de la familia.

En su resumen, la defensa estima que se debe castigar al excapitán Sánchez por dos delitos independientes en absoluto, el uno del otro:

Por un delito de homicidio simple, y por otro de hurto de alhajas.

En concepto de atenuante, solo alega el comportamiento militar de Sánchez, que acredita su hoja de servicios.

Al terminar la defensa la lectura de su informe, se suspende la vista hasta mañana.

Sánchez quiere escuchar la declaración de su hija.—Amenaza con suicidarse.

Durante la permanencia de María Luisa ante el Consejo para prestar declaración, Sánchez en su celda, á grandes gritos, pedía que lo trasladaran á la Sala, diciendo que, en caso contrario, se suicidaría golpeándose la cabeza contra los barrotes de la celda.

El coronel jefe de las prisiones consiguió tranquilizarlo.

El padre pide perdón á la hija

Dícese que al pasar Luisa por delante del calabozo de su padre, éste la llamó y la dijo:

«¿Luisa, me perdonas?»

Luisa contestó:

«Sí.»

Coronación

DE LA

Virgen de las Angustias

EN GRANADA

Entusiasmo por la resolución del conflicto de la dependencia.—Llegada del Obispo de Madrid-Alcalá.—Hospedaje en el Sacro Monte.

En Granada reina verdadero entusiasmo con motivo de haber quedado sanjado el conflicto de la dependencia mercantil, en pro de la rebaja de jornada, que amenazaba deslucir las fiestas de la coronación de la Virgen de las Angustias.

Tanto los comerciantes, como los dependientes, son elogiadísimos, pues sobre sus mismos intereses, han superpuesto los intereses de la población, y transigieron mutuamente hasta llegar á un convenio particular, en cuya redacción no han intervenido ni las autoridades, ni elementos algunos extraños al asunto.

La amenaza de huelga, ha desaparecido, pues, totalmente.

Todos los periódicos dedican artículos encomiásticos á la actitud de una y otra parte litigante.

En el exprés llegó, para asistir al religioso acto, el señor arzobispo de Madrid-Alcalá.

Todos los alumnos y claustro del Sacro Monte, esperaban en la estación, con las demás autoridades granadinas, la llegada de S. E.

De la estación marchó al Sacro Monte, donde se hospedará durante su estancia en Granada.

S. E. D. Salvador Barrera, obispo de Madrid-Alcalá, ha sido Rector de aquel Colegio.

Esperando á la infanta Isabel.—El séquito.—Su hospedaje.—En tren especial.—El coche para su servicio.—Donativo del Ayuntamiento.

Durante todo el día estuvieron las autoridades ocupados en los preparativos para recibir á S. A. la Infanta doña Isabel, que va en representación de Sus Majestades para asistir á la coronación de la Patrona.

De Madrid salió hoy en el exprés de Andalucía.

La acompañan su dama la señorita Beltrán de Lis, su secretario particular y varios individuos de su servidumbre.

En el mismo tren marchan varios diputados y senadores granadinos.

Durante su permanencia en la población, se hospedará en las mismas habitaciones del «Alhambra-Palace», que ocupó S. M. la Reina doña Victoria Eugenia en su último viaje.

En Bobadilla espera á la augusta dama, un tren especial, que la conducirá á Granada.

D. Manuel Rodríguez Acosta, diputado á Cortes y acaudalado propietario, ha puesto su coche particular al servicio de Su Alteza.

Al mayordomo de la Virgen le han sido entregadas las cinco mil pesetas con que el Ayuntamiento contribuye á la coronación.

Política y políticos

Cacería

Telegrafian de Madrid que ha marchado á Tortesillas el director general de Obras Públicas, donde mañana se reunirá al presidente del Congreso Sr. Villanueva, para asistir á una cacería, que se da en su honor.

Las bibliotecas

Se ha ordenado por el Ministerio de Instrucción Pública que á partir de Octubre, permanezcan abiertas las bibliotecas, desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde.

Firma de S. M.

Comunican de San Sebastián que Su Majestad el Rey ha firmado un Real decreto creando en Madrid un Patronato para niños abandonados; la reorganización de varios clubs náuticos; disponiendo que las asignaturas de Caligrafía y Dibujo las estudien en el grado elemental los maestros.

Noticias de la guerra

La seguridad entre Ceuta y Tetuán.—Agresión.—Castigo á los Pacos.—Magníficos blancos de la Artillería.

Efecto de haber cortado los moros los hilos del telégrafo de Ceuta á Tetuán han estado cuatro días incomunicados.

Se ha reparado ya la avería. Hace tres días un grupo de moros atacó á las fuerzas indígenas, resultando de la agresión dos soldados muertos y un herido.

Una sección de regulares salió en persecución de los agresores, ocasionándoles dos bajas, sufriendo dos heridos leves.

Las baterías hicieron fuego sobre una casa en la que el enemigo se había refugiado.

Dos granadas fueron á dar tan acertadamente sobre la guarida, que la derrumbaron, pereciendo los agresores.

Teniente muerto

Ha fallecido el teniente de Ingenieros don Crispiano Gallo, que dirigía las obras de construcción de los blocaus frente á Blut y que fué herido en este sitio á consecuencia de un ataque del enemigo.

En sufragio de la Infanta Teresa

Las damas de la capital de Guipúzcoa, costearán una misa de requiem en sufragio del alma de S. A. R. la Infanta Teresa.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina, (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.